



Republica Moldova
Raionul Ștefan Vodă
Consiliul local Marianca de Jos

MD-4224, rl Ștefan Vodă, s.Marianca de Jos, str. Păcii,4, tel:0(242)32538, email:primaria.marianca-de-jos@apl.gov.md

DECIZIE nr.8/2
din 09.12.2022

**Cu privire la aprobarea și punerea
în aplicare a taxelor locale pentru anul 2023**

În conformitate cu Titlul VII „Taxele locale” din Codul fiscal, Legea nr.397-XV din 16.10.2003 privind finanțele publice, Legea nr. 181 din 25.07.2014 privitor finanțelor publice și responsabilității bugetar fiscal, Legea nr. 235-XVI din 20.06.2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, Legea privind reglementarea prin autorizarea activității de întreprinzător nr. 160 din 22.07.2011, Legea cu privire la publicitate nr. 1227-XIII din 27.06.97, Legea cu privire la comerțul interior nr.231 din 23.09.2010, Hotărârea Guvernului cu privire la desfășurarea comerțului cu amănuntul nr. 931 din 08.12.2011, Hotărârea Guvernului nr. 1209 din 08.11.2007 cu privire la prestarea serviciilor de alimentație publică; art.14 alin (2) din Legea nr. 436-XVI din 28 decembrie 2006 privind administrația publică locală, având avizul comisiei în domeniul economico-financiar dreptși disciplină, **Consiliul local**

DECIDE:

1. Se stabilesc taxele locale conform titlului VII al Codului fiscal, *cu excepția taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii precum și taxa pentru prestarea serviciilor de transport auto de călători pe teritoriul municipiilor, orașelor și satelor (comunelor) și cotele acestora*, conform anexei nr.1;
2. Se stabilește taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii și cotele acesteia, conform anexei nr.2;
3. Subiecții impunerii, baza impozabilă a obiectelor impunerii, modul de calcularea, termenele de achitarea și de prezentarea dării de seamă la taxele locale stabilite, conform Titlului VII al Codului fiscal.
4. Prezenta decizie în termen de 10 zile din data adoptării, urmează a. fi adusă la cunoștință contribuabililor și prezentată subdiviziunilor structurale teritoriale din cadrul Serviciului Fiscal de Stat de către specialistul primăriei, dna Rovenco Mariana.
5. Primarul va asigura controlul executării prevederilor prezentei decizii.

Președintele ședinței

Contrasemnează:
Secretara Consiliului local



Buraga Margareta

Șterban Olga

**Taxe locale, cotele, termenele de plată și de prezentare a
dărilor de seamă fiscale și înlesnirile fiscale ce se pun în aplicare
pentru anul 2023 pe teritoriul s. Marianca de Jos**

Nr. d/o	Denumirea taxelor	Baza impozabilă a obiectului impunerii	Unitatea de măsură a cotei	Cota taxei locale /anuale	Termenele de plată a taxei și de prezentare a dărilor de seamă fiscale de către subiecții impunerii și organele împuternicite	Înlesniri fiscale conform art.296 din Codul fiscal, suplimentar celor stabilite prin art.295
1.	Taxa pentru amenajarea teritoriului	Numărul mediu scriptic trimestrial al salariaților și, suplimentar: – în cazul întreprinderilor individuale și gospodăriilor țăărănești (de fermier); – fondatorul întreprinderii individuale, fondatorul și membrii gospodăriilor țăărănești (de fermier); – în cazul persoanelor care desfășoară activitate profesională în sectorul justiției; – numărul de persoane abilitate prin lege pentru desfășurarea activității	Lei anual pentru fiecare salariat și/sau fondator al întreprinderii individuale, al gospodăriei țărănești (de fermier), de asemenea membrii acesteia și/sau pentru fiecare persoană ce desfășoară activitate profesională în sectorul justiției	150 lei	Trimestrial, până la data de 25 a lunii imediat următoare trimestrului gestionar	

2	<p>profesionale în sectorul justiției</p> <p>Numărul de persoane fizice înscrise la adresa declarată ca domiciliu, în funcție de apartament, bloc, sau casă la sol</p> <p>Taxa pentru salubritate</p>	<p>Lei lunar pentru fiecare domiciliat înscris la adresa respectivă</p>	<p>25 lei</p>	<p>Termenul de achitare până la data de 25 decembrie 2023</p>	<p>Sunt scutiți :</p> <ul style="list-style-type: none"> - toți membrii familiei, în afară de proprietar; - persoanele singurate cu vârsta de 80 ani și mai mult; - persoane cu dezaibilități severe – gr. I; - persoanele ținute la pat; - persoanele care nu se află pe teritoriul satului 90 zile și mai mult (cu prezentarea unui act confirmativ privind lipsa în teritoriu și a declarației pe propria răspundere)
---	--	---	----------------------	---	--



Secretara Consiliului local

Șterban Olga

Cotele taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii pentru anul 2023 pe teritoriul s. Marianca de Jos

Nr. d/or	Tipul obiectului de comerț și/sau obiectului de prestări servicii	Cota taxei de bază pentru unitatea de comerț/de prestări servicii (în lei pentru anul calendaristic)	Coefficient pentru locul amplasării (în % la cota taxei de bază)	Coefficient pentru tipul sau categoria de mărfuri realizate și a serviciilor prestate (în % la cota taxei de bază)	Coefficientul pentru programul de activitate regim non-stop (în % la cota taxei de bază)
Unitățile de comerț cu amănuntul (conform HG nr.931 din 08.12.2011)					
1	Magazin care comercializează produse alimentare, mărfuri de uz casnic, mărfuri industriale, produse cosmetice și mobilier.				
	-până la 50 m ²	3600 lei			
	-de la 50 – până la 100 m ²	7200 lei			

Secretara Consiliului local



Șterban Olga